



你向往中的生活是什么样的？不同的人会有不同的答案。是“采菊东篱下”的悠然，是“垂钓碧溪上”的自在，是远离城市的喧嚣，是拥有健康的身体、丰富的精神、平和的心态……而这其中，“健康”无疑是老百姓最关心的话题，是衡量民生幸福最重要的指标。

随着经济社会的快速发展，健康理念的深入人心，长三角地区康养产业发展也进入快车道，成为推动经济高质量发展的新动能。我区抢抓长三角一体化和康养产业蓬勃发展的历史机遇，规划建设花样年华康养基地，以医康养为主题，将医养与怡养融合，实现生产、生活、生态共生，致力打造“医康养护育”相融合、“产学研研投”相促进的长三角智慧健康产业示范基地。

厚植资源优势 推动“文旅+康养”深度融合



北邻南海未来城科创组团，南连便仓科教组团，踩着城市向南发展的铿锵鼓点，乘着长三角一体化发展的强劲“东风”，在得天独厚的区位优势和“城市绿肺”生态优势的双重加持下，花样年华康养基地注定一出手就是“王炸”。

沿着西环路龙园道交叉口向东走，在葱葱绿树、茵茵青草的指引下，花样年华康养基地的面纱徐徐揭开。下午3点，垂钓中心已经聚集了数十名钓友，准备钓具、试水深、穿鱼饵……钓鱼爱好者刘先生麻利地做着各项准备工作，“这里环境非常好，一边呼吸新鲜空气一边钓鱼，感觉身心都得到了放松。”说完，刘先生把鱼竿挥向远方。休闲露台上几名钓友兴致勃勃地交流垂钓技巧，其他钓台不时传来鱼儿上钩的欢呼声，随鱼儿一起上钩的还有惊喜和快乐。

“花样年华垂钓中心分垂钓体验区与休闲野钓区，共有25个钓台、80个零星钓位，可同时容纳140人进行垂钓，‘五一’节假日期间近千名钓友前来体验。”农业产业园管理办经济发展科科长周威权介绍，和垂钓中心一起开放的还有CS主题乐园和烧烤园，吸引不少以家庭为单位的游客打卡游玩。除此之外，跑马场、体感式牧场、开心农场等项目也在规划建设中。

在负氧离子爆棚的“天然氧吧”来个深呼吸，在6.8公里的悠悠绿道尽情奔跑，绿树碧波间悠闲垂钓，约上三五好友来场真人CS或是领略烧烤园的人间烟火气……丰富多彩的项目为康养旅游开启活力新场景，而位于花样年华康养基地北侧的安康通智慧健康产业园，则为康养提供了产业“硬支撑”。目前，以色列Natali、安康通等一批行业头部企业已经入驻，园区投入运营后将为广大游客带来全新的康养体验。



聚焦长三角 一体化 激发『科创北核』 强脉动

构筑康养高地 加码幸福生活

陈卫江
记者 金兴耀



立足全新定位 打造智慧康养产业高地

“作为长三角一体化产业发展基地‘科创北核’的重要节点，花样年华康养基地依托独特的区位优势、生态优势和资源优势，规划建设安康通智慧健康产业园，正瞄准打造长三角智慧健康产业示范基地的总体目标，全力加快发展转型。”安康通智慧健康产业园产业招商负责人陈勇表示。

走进安康通智慧健康产业园项目现场，是一派热火朝天的忙碌景象。升降机将工人运送至高空进行外墙粉刷，运料车往来穿梭，将石材运往指定地点铺装。室内装修也在同步进行，电工、木工、粉刷工等多工种同时作业，电钻声、电锯声交织出最美的项目建设协奏曲。“项目从今年2月份开工建设以来，现场每天500多名工人加班加点，紧张快干，为确保顺利完成任务，项目采用边设计、边施工的建设模式，倒排工期，挂图作战，目前装修已进入收尾阶段。”城南新区开发建设投资有限公司花样年华康养基地项目建设负责人李加洋说。

在已经建设完成的安康通“智慧健康+”DT云平台指挥中心，记者看到全区范围内的居家养老服务、社区养老服务、机构养老服务、适老化改造等养老服务数据信息都在大屏幕上实时体现。“用户可以通过我们的云平台进行养老服务预约，我们会根据老人的需求进行实时监测，一旦有突发情况报警，线下站点的服务人员会在10分钟内赶到报警老人家中查看情况。”盐城安康通智慧健康产业园项目执行负责人吴彬介绍，为不断满足盐城本土的养老需求，基地专门开办业务培训班，培养养老护理员、老年人能力评估师、失能等级评估师、康养职业经理人等专业养老型人才，提高员工专业素质的同时带动就业。

这些仅仅是安康通智慧健康产业园产业片区的一部分，园区以医养产业为主线，重点建设产业、康



养、医疗三大片区。产业片区聚焦大数据、云计算、移动互联网、人工智能等智慧养老新科技，重点引进数字健康、互联网医疗以及高端康养服务等产业；康养片区主要布局VIP康养中心、育生堂母婴康复中心、名医工作室等项目，引进国内外先进疗法，打响高端化、特色化、差异化康养品牌；医疗片区与知名医疗机构合作，建设包含远程呼叫、线上问诊、应急救护的远程医疗救助服务系统，构建“线上+线下”闭环服务新模式。“园区总投资20亿元，建成后预计实现利用外资5000万美元，年产值达30亿元，税收超亿元。”展望未来，陈勇信心满满。

汇聚顶尖科技 托稳“一老一小”幸福生活



一个家庭，“一老一小”两头牵挂，一头连着“夕阳”，一头连着“朝阳”。花样年华康养基地通过引进康养领域的头部企业和顶尖科技，进一步夯实健康基石，让老年人享受时代红利，让儿童健康茁壮成长。

在充满现代感的品质生活养老馆，客厅、卧室、卫生间等场景都进行了适老化改造，卫生间里安装的白色小盒子引起了记者的注意。“这是用于监测老人生命体征的雷达。通过毫米波雷达精细感知技术，不需要用户佩戴任何设备，就能够实现健康监测，还能基于收集到的实时数据对老人的潜在危险做出预警，大大提高了使用的便捷性和用户的舒适度。”吴

彬告诉记者，为了真正实现“医康养护育”相融合、“产学研研投”相促进，园区还设立研发中心，针对老年人的实际需求对生活类产品进行适老化改造研发，并通过直播中心将研发成品对外销售。

Natali国际儿童成长监测中心与其说是体检中心，更像是一个儿童乐园，这里的一切都为儿童量身定制。卡通的氛围，圆角的桌椅，就连楼梯也按照儿童跨步将台阶做矮。孩子们只需戴上检测手环，在场馆内14个健康成长监测点“打卡”，就能完成6大项、33小项的儿童健康检测。检测过程也是满满的“硬核”科技。赤脚站到3D脚型扫描仪上，扫描3秒

钟，系统即可获取所有信息，建立精确的足部3D模型，并通过扫描数据定制鞋垫及早干预治疗；对着眼底照相机看一眼，眼部检查快速完成，一份眼部健康风险评估报告已通过微信小程序发送到手机。人体潜能互动、基因知识趣味问答、卡路里计算器、骨骼问题多媒体连连看……在健康检测的同时还能参与游戏学习健康知识，原本枯燥乏味的体检变得充实又有趣。

随着花样年华康养基地产业、康养、医疗三大片区功能的逐渐完善，一个个康养项目的加速落地，“一老一小”的幸福将在这里不断升级。